

Пам'ятні події

О совместном заседании учёных советов НИИ нейрохирургии им. акад.Н.Н.Бурденко РАМН (Москва) и Института нейрохирургии им. акад.А.П.Ромоданова АМНУ (Киев), посвященном 100-летию со дня рождения академика А.И.Арутюнова

Зозуля Ю.А., Сапон Н.А.

Институт нейрохирургии им. акад.А.П.Ромоданова АМН Украины, Киев, Украина

3 января 2004 г. исполнилось 100 лет со дня рождения академика Александра Ивановича Арутюнова — выдающегося нейрохирурга мирового уровня, основателя и организатора Киевского института нейрохирургии — главного по специальности “нейрохирургия” научного, лечебного и организационно-методического учреждения в Украине.

Имя А.И.Арутюнова — хорошо известно как в Украине и России, так и во многих странах мира. Академик АМН СССР, первый директор Киевского института нейрохирургии (с 1950 по 1964 год), руководитель НИИ нейрохирургии им.акад.М.Н.Бурденка РАМН в Москве (с 1964 по 1975 год), заслуженный деятель науки Укра-

ины, почетный президент Всемирной федерации нейрохирургических обществ, почетный член многих зарубежных медицинских ассоциаций и академий, Герой Социалистического Труда, ветеран второй мировой и Великой Отечественной воен. Вот далеко неполный перечень его должностей и званий.

29 января 2004 г. в Москве было проведено совместное заседание учёных советов НИИ нейрохирургии им. акад.Н.Н.Бурденко РАМН (Москва) и Института нейрохирургии им. акад. А.П.Ромоданова АМНУ (Киев) в ознаменование 100-летия со дня рождения Александра Ивановича Арутюнова.

Этому событию предшествовала основатель-



*У экспозиції музею НИИ нейрохирургії ім.акад.Н.Н.Бурденко РАМН,
посвященній життю і діяльності академіка А.И.Арутюнова.*

Слева направо: Л.Б.Литтерман, А.Н.Коновалов, Ю.А.Зозуля, В.И.Цымбалюк, Н.А.Сапон. 29.01.2004 г.

ная подготовительная работа, проведенная как российскими, так и украинскими коллегами. В короткие сроки силами сотрудников редакции “Українського нейрохірургічного журналу” была подготовлена к изданию книга воспоминаний об А.И.Арутюнове, в которой отражены характерные особенности его личности, блестящая врачебная и научная деятельность, исключительный организаторский и педагогический талант, хирургическое мастерство, граничащее с искусством, разносторонность и масштабность деятельности. Энергичность, темпераментность, эмоциональность отмечены всеми современниками А.И.Арутюнова. Его жизнь и деятельность будут еще долго служить образцом для многих поколений нейрохирургов и представителей смежных медицинских профессий.

На заседании ученых советов институтов и Московского общества нейрохирургов с докладами и воспоминаниями об академике Арутюнове выступили А.Н.Коновалов, Ю.А.Зозуля, Л.Б.Лихтерман, В.Л.Найдин и др.

После выступлений был продемонстрирован фильм об Александре Ивановиче “Портрет хирурга”, созданный в Киеве еще в 1960 г. и посвященный киевскому периоду жизни и деятельности Арутюнова.

После демонстрации фильма присутствующие ознакомились с экспозицией недавно созданного в НИИ нейрохирургии им.акад. Н.Н.Бурденко РАМН замечательного музея,



*Книга воспоминаний об академике
А.И.Арутюнове*

который можно с полным основанием назвать музеем истории нейрохирургии наших стран. Интерьер музея, тщательно продуманная тематика экспозиций, уникальность экспонатов поражают масштабом. Ощущается душевное тепло и трепетное отношение к тем, кто создал и прославил великую науку нейрохирургию. В целом музей представляет собой “нейрохирургический Эрмитаж” на московской земле.